

# HERALDO DE ZAMORA

FRANQUEO CONCERTADO  
Número su. No: 15 céntimos

DOS EDICIONES  
\*\* DIARIAS

Fundador: Don Enrique Calamita Matilla

PRIMERA SIGLO II AÑO XLI  
EDICION\*\* NÚMERO 12.054

Capital, un mes... Pesetas 250  
Fuera, trimestre... id. 750  
Portugal... id. 15'00  
República Argentina... id. 50'00

Las grandes injusticias y los desmoronamientos sociales se reivindican por la Prensa. A ella se deben todas las conquistas de la humanidad.

LU (E) 29 DE MARZO DE 1937

DIRECCION Y ADMINISTRACION SANTA CLARA, 13  
Apartado, número 13 Teléfono, 1.721

El periódico, como institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo, la gran palanca de la civilización moderna.

ANUNCIOS  
Cuarta plana 20 céntimos... Ptas. 0'60  
Tercera » 13 » » 0'39  
Reclamos y Gacetas... » 0'58  
Primera plana... » 0'77  
Los remitidos, comunicados y esquelas a precios módicos

## “Queremos a España, una e indivisible, bajo la égida de un Estado nuevo.”

### El Jefe del Estado, Generalísimo FRANCO

# Continúan pasándose milicianos a nuestras filas

## En sus intentos de ataque, el enemigo sufre reiterados descalabros

### Frivolidad y ¡Arriba España!...

Cuando al día siguiente de conocerse el cobarde y reprobable asesinato de aquel admirado y gran español que se llamó don José Calvo Sotelo (q. e. p. d.) contemplaba yo en Madrid las mismas habituales tertulias en las terrazas de los cafés, que departaban animosamente, la extraordinaria concurrencia en los cines, la animación en los teatros, el charlatano divertido en los paseos, y el continuo tráfico de automóviles de turismo que iban y venían de lugares de diversión etc., no pude por menos de sentir un poco de indignación ante tanta gente que, tomaba con marcada indiferencia el luctuoso y condenable suceso que el día 13 de julio dió lugar a que prendiera en España la mecha de la revolución.

Tres días estuve por esa fecha en los madriles, y tres días que sentí tal pesadumbre que no pensaba más que en terminar mis asuntos para venir a estas tierras, salir el campo y encontrar en él, el lenitivo que me hiciera olvidar tanta farsa, tanta despreocupación, tanta ingratitud de mis alegres y confiados paisanos, que no barruntaban lo que se les vino encima a las pocas horas.

Como tan marcada frivolidad en aquellos días a raíz del vil asesinato de Calvo Sotelo, cuando también por aquel entonces, en el Congreso, los jefes de las minorías se “soltaron el pelo” dirigiendo duros ataques al Gobierno, condenando con gran valentía la muerte del inolvidable hacendista? Le digo a ustedes que era un contraste verdaderamente catastrófico, y sucedió lo que tenía que suceder, pero revasando la importancia de los sucesos que se pronosticaban.

Yo nunca me podía figurar que mis paisanos, los madrileños de ambos sexos, llegaran a hacer la traición que han hecho a sus sentimientos de humanitarismo de que dieron pruebas en otras ocasiones, esta vez esos madrileños marxistas — que son a los madrileños a que me refiero — han deprestigiado a Madrid, regañando de sangre inocente mucha y de sangre roja, que quiere decir salvaje, también.

Cuántas muchachitas frívolas que no pensaban más que en pintarse, en fumar, en beber, en hacer alarde de todo, menos de mujeres, ajenas de cultivar la caridad, las angustias “honrables”... asiduas concurrentes a los cines, a las últimas filas... clientes de Molinero, cuantas de esas muchachas habrán cargado a estas horas la vida equitativa y de “caza de novios” que muchas llevaban!... ¡Cuántos padres de familia, poco vigilantes de sus hijos, y aún de ellos mismos, también habrán pagado caro sus culpas, aquellos alardes de grandeza, de despreocupación, de despotismo, no privándose de nada y la mayoría de ellos engañados, contravendo conmanamente, trampas en las atenciones de primera necesidad, para po-

der atender a los gastos de la gasolina del auto, y de los thés tangos del Palais, del Ritz y del Nacional, en donde la muchachada pasaba los mejores y más movidos ratos... ¡Y tanto!...

En la actualidad por la enseñanza de la guerra, en las poblaciones civilizadas que no mandan los rojos ya ha cambiado un poco la decoración, afortunadamente.

Aquellas mismas jovencitas que meses atrás no pensaban más que en componerse para descomponerse pintándose, en el tenis, en la platea, en el thé y en otros “interesantes” e “importantes” menesteres por el estilo, hoy repito no se pintan — y están más guapas todas, que conste en acta... — no van al cine, ni al tenis, ni al thé, hoy se llenan de gloria haciendo prendas de abrigo para los soldados, acudiendo solícitas, con amor y cariño a los hospitales, a asistir y velar a los enfermos, a los heridos de esta guerra: Hoy son muchachitas ejemplares que deben considerarse más felices que nunca. Demuestran su amor al prójimo, trabajan para los necesitados, consuelan a los que heridos se ven alejados de los suyos, sirven a su Patria, a España, hoy sirven para algo útil, hoy son mujeres y por ser tan patriotas como serviciales y humanitarias, yo hombre de trabajo toda mi vida, y enemigo de la frivolidad me doblego ante vosotras y os admiro: ¡Benditas seáis todas!...

Entre todas estas hay que hacer justicia a una señorita de Zamora, que por su tenacidad, brillantísimos estudios y notable disposición es la que se encuentra a la cabeza de las señoritas que prestan sus servicios de enfermeras, practicantes etc. Esa señorita es la hija de mi querido amigo y de todo aquel que le trata porque todos le quieren, don Paco Hernández, Paquita Hernández, alma y vida de la Cruz Roja zamorana y directora de los servicios de esta índole. Por tratarse de buenos amigos míos no quiero seguir tocando el “bombo” en honor de Paquita por lo mucho que se merece su nombre y honrosos apellidos encierran los mayores elogios.

Lo que hace falta es que pasada la guerra, no se vuelva a las andadas, la frivolidad que se la lleven los rojos, esa canalla marxista, nos otros los españoles debemos de presertarnos para ser útiles en todo momento en algo más que para pintarla, y pintarnos, los que se pinten...

Las adorables mujercitas pueden ser ellas las que nos den el ejemplo y como ellas quieran, con sus energías, cooperación constante en favor del necesitado y de las necesidades que se presenten y se puedan presentar, contribuirán a la salvación y engrandecimiento de España.

¡Arriba España!  
Fernando Forset.

## De la Semana Santa en Zamora

Pasó la Semana Santa, el septenario dedicado a conmemorar el sacrificio máximo por Cristo para nuestra redención. La Pasión y Muerte de Jesús, es motivo innagtable de emoción para el alma creyente. La liturgia de la Semana Mayor tinieblas, ficción, sermones monótonos, procesiones — tiene significado de extraordinario valor en la enervación de los espíritus, que en estos días meditan el sangriento drama del Gólgota.

Años de sectarismo impio pr. tendieron ahogar con el dogma de leyes ateas, el sentimiento religioso del pueblo, sin conseguir otra cosa que limitar las manifestaciones externas mientras en el corazón de todo católico se concentraban, con insuperable ardimiento, los afectos más puros y sufridos de su fe, que en estos días han tenido la expresión más cabal y completa.

Los distintos cultos organizados por las Parroquias y Cofradías, que han tenido lugar en los templos, se han visto concurrir numerosos, observándose un extraordinario enervamiento como excepcionales son las circunstancias presentes. Para todos los fieles, la prueba terrible que sufre España es como la Pasión y Muerte de Cristo, y si en la hora del dolor supremo se contrasta y pide al Señor fuerzas para apurar el cáliz de la angustia, tiene también la esperanza de que después de la guerra, surgirá la España Nueva, como Jesús resucitó glorioso después de los tormentos.

La Fe, que iguala a los hombres ante Dios, puso bien de manifiesto esta unidad en los Días Santos de la semana que ayer finalizó. En el recinto común de las Iglesias, ante los monumentos de Jueves Santo y en todos los demás actos, se dieron cita todas las clases sociales y desde la más elevada autoridad eclesiástica, militar y civil, el más humilde creyente, acudieron a suplicar a Dios la continuidad de la ayuda innagtable que viene prestando a la Santa Causa de España.

### LAS PROCESIONES

#### LA PROCESION DE LA SOLEDAD

A las siete de la tarde del sábado, se celebró con extraordinaria solemnidad y religiosidad, la procesión de la venerada imagen de la Soledad, que fué trasladada desde el templo de la Concepción a la iglesia de San Juan de Puerta Nueva, siendo escoltada por milicianos de Renovación Española.

Figuraban en la comitiva millares de piadosas señoras y señoritas que iban alumbrando, hermanos de la Cofradía de Jesús Nazareno, representaciones de todas las Hermanidades, clero parroquial; las autoridades civiles, militares y eclesiásticas. A continuación marchaba la banda de música del Regimiento de Toledo, y la de cornetas y tambores de Renovación Española.

Al llegar la Virgen al templo de San Juan, la Capilla de música de la Santa Iglesia Catedral interpretó una Salve, que fué escuchada con religioso silencio.

#### LA PROCESION DE RESURRECCION

Ayer por la mañana, a la hora anunciada, se verificó la procesión

de la Resurrección, constituyendo una manifestación más del fervor y religiosidad del pueblo zamorano.

La procesión salió, como es costumbre, de la parroquia de Santa María de la Horta, dividiéndose en dos secciones.

Jesús Resucitado, escoltado por milicianos nacionales y hermanos de la Cofradía, se dirigió por la Cuesta del Pizarro, al templo arciprestal de San Ildefonso, donde hizo estación, continuando por la Rúa y Ramos Carrión, hasta la Plaza Mayor.

La Virgen, se dirigió por la cuesta del Piñedo, calle de San Andrés, Frey Diego de Deza, general Sanjurjo, calle de Santa Clara, ha desembocado en la Plaza Mayor.

Al coincidir las dos imágenes en la Plaza Mayor, tuvo lugar la conmovedora escena de la Reverencia, interpretando la música del Regimiento de Toledo el Himno Nacional.

Una vez fusionadas las dos secciones, la procesión se trasladó, por la calle de Balbarráz, al templo de la Horta, donde se celebró una misa con Exposición de su Divina Majestad y sermón, que estuvo a cargo de un elocuente orador sagrado.

## La obra antirreligiosa de los marxistas

SALAMANCA.—El secretario general del partido comunista, Díaz, en un pleno del Congreso Comunista, ha dicho que no existen en las provincias que ellos dominan, ni iglesias ni terratenientes, ni banqueros ni militarismo.

Esta afirmación la ratifica el diario anarquista “Solidaridad” que en un artículo manifiesta no haber dado a los católicos ni una pared en pie, ni tintero de los que ponían en los restablos, ni siquiera feligreses. Tienen — dice — pretensiones de celebrar cultos, pero esto tampoco les es factible. No es exagerada la anterior afirmación. Buena prueba de ello la ofrece la religiosa Tarragona, donde no ha sobrevivido a la barbarie roja, ninguno de los edificios que la honraban. El palacio arzobispal y el seminario, han sido con-

vertidos en hospitales de sangre; la Iglesia del Sagrado Corazón de Jesús, la de los Padres Jesuitas y las parroquias de San Francisco y San Juan, se han habilitado para mercados. En el templo de la Sangre, está instalado el sindicato de albañiles; en el convento de Jesús y María, la C. N. T. y en el de las Teresianas, la U. G. T.; los de Santa Clara y Carmelitas, han sido incendiados y destruidos.

Y a todo esto los nacionalistas vascos, diciendo que defienden la Religión.

VIGILAN TODOS EL ESPIONAJE ENEMIGO Y DENUNCIAN A LOS TRAIDORES

## Cuartel General del Generalísimo

Boletín de información con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las 22 horas del día 27 de Marzo de 1937:

### EJERCITO DEL NORTE

QUINTA Y SEXTA DIVISIONES.—Cañoneos y tiroteos sin importancia, habiéndose pasado a nuestras filas 12 milicianos, de ellos seis con armamento.

OCTAVA DIVISION.—Fuego de fusil y cañón sin consecuencias. DIVISIONES DE AVILA Y SORIA.—Sin novedad.

### CUERPO DE EJERCITO DE MADRID

Pequeños ataques rojos en los frentes de Majadahonda, cortados desde el comienzo, causando al enemigo varios muertos que dejó abandonados en el campo.

### EJERCITO DEL SUR

Tiroteos y cañoneos en todos los frentes.

Boletín de información con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las 22 horas del día 8 de Marzo de 1937:

### EJERCITO DEL NORTE

QUINTA DIVISION.—Se ha ocupado en el sector de Calamocha una importante posición.

SEXTA Y OCTAVA DIVISIONES Y DIVISION DE AVILA.—Sin novedad con ligero cañoneo pasándose a nuestras filas en diversos puntos del frente 46 milicianos, de ellos, 26 con armamento.

DIVISION DE SORIA.—Un ataque en las posiciones del vértice Cruz, ha sido rechazado causando al enemigo gran número de bajas.

### CUERPO DE EJERCITO DE MADRID

En diversos puntos del frente se han pasado a nuestras filas un Teniente, un Sargento de Zapadores, ambos de la 3.ª brigada roja, y cinco milicianos con armamento.

### EJERCITO DEL SUR

En Granada en un ataque a las posiciones del Conjuro, se han causado a los rojos muchas bajas, y otro en el sector de Orgiba fué también rechazado con grandes pérdidas para el enemigo.

### BANDO

## Don Emilio Mola Vidal, General Jefe del Ejército del Norte

Don Emilio Mola Vidal: General jefe del Ejército del Norte  
Hago Saber:

Que con objeto de facilitar el Servicio de recuperación de material de guerra y para evitar los frecuentes abusos que se cometen, con perjuicio de los intereses generales del Ejército, he dispuesto lo siguiente:

- 1.ª Toda persona militar o civil y entidad de este orden que tuviera armas, municiones o cualquier otro material de guerra cogido al enemigo y que no hubiese sido facilitado por el Servicio de Recuperación, lo entregará inmediatamente a éste. Si el posesionario, fuera algún cuerpo Militar o entidad de este carácter, lo pondrá en conocimiento del jefe de aquel Servicio correspondiente a la Zona o Ejército de que forma parte, el que, apreciando las circunstancias que concurren en cada caso, confirmará la posesión o dará cuenta a la Autoridad Superior de quien dependa el Cuerpo o entidad para que le ordene la entrega al Servicio.
- 2.ª Toda persona o entidad que encontrase estos efectos está obligada a recogerlos, si le fuera fácil, y entregarlos a los encargados de aquel servicio, Gobiernos, Comandan-

cías Militares o de la Guardia civil o a los Puestos de este Instituto, y si no le fuera posible, por su número o peso, a dar cuenta a las mismas autoridades del lugar donde se encuentran.

3.ª Estos Centros deberán dar parte de los efectos recogidos al jefe de los Servicios de Recuperación del Ejército correspondiente para su clasificación y destino ulterior, así como también de lo que no pueden recoger por sus propios medios.

4.ª Se encarece a todas las Autoridades militares y civiles, la obligación que tienen de proporcionar al Jefe de Recuperación y personal dependiente del mismo, toda clase de facilidades para el cumplimiento de su misión.

5.ª Aquellos que se apropien efectos sin el control del Servicio de Recuperación, serán considerados como autores de los delitos de desobediencia y hurto, en la cuantía que sea valorado el efecto o efectos que se encuentren en posesión del reo, procesándoseles por la jurisdicción de Guerra.

Valladolid, cañor de marzo de mil novecientos treinta y siete. El General jefe del Ejército del Norte, Emilio Mola Vidal”.

Es silencio patriótico el que guarda el público cuando la Radio Nacional previene que se van a dar importantes noticias o informaciones de la guerra.

Debe observarse silencio al oírse repetida la advertencia por tres veces consecutivas:

¡Atención! ¡Atención! ¡Atención!  
Así lo espera el Caudillo.  
¡Viva España! ¡Viva Franco!  
El Delegado del Estado para Prensa y Propaganda.

## Del Comité de No Intervención

Según el periódico “Le Jour”, Italia tiene la intención de proceder a un ataque a Moscú en el seno del Comité de no intervención. Roma ha enviado ya al presidente del Comité Lord Plymouth, un voluminoso documento que contiene pruebas sobre las numerosas infracciones soñadas contra el acuerdo de no intervención, que compeñan, al mismo tiempo, que los soviets han enviado, incluso en el mes de Marzo, voluntarios material de guerra a la España roja.

LECTOR: Si eres combatiente por España, no tires este periódico; dalo a leer a tus compañeros o lécselo tú.

# INFORMACION LOCAL Y PROVINCIAL

## DE PITON A PITON



### LA CORRIDA DE AYE

Ayer tarde, se celebró la corrida, organizada por Falange Española, a beneficio del Auxilio de Invierno.

En esta clase de corridas, donde los toreros tolean gratis, los toros son regalados, así todos o casi todos los elementos que integran la fiesta, el revistero debe de emplear también la máxima benevolencia, en su juicio.

¿Nos divertimos poco? Tampoco nos resultó caro.

El palco presidencial ocupado por bellas señoritas, ataviadas con trajes típicos, acompañadas por nuestro alcalde, señor Chamorro, los palcos inmediatos por representantes de las Embajadas de Italia y Alemania, la música interpretó varios himnos, que fueron escuchados con respeto y fueron largamente aplaudidos.

Los toros, como de distintos ganaderos, desiguales en la presentación, no prestaron en general dificultades.

Fuentes Bejarano, ni peor ni mejor, que le he vissto, desde que

le conozco, fácil matador, se hizo aplaudir en su primero.

Paco Perlacia, torero sevillano, que sustituyó a Maravilla, se le vio falto de entrenamiento.

En su segundo toro, un bicho de Villagodio, que se quedó colosal para la muleta, no hizo más que darle y no sacar el partido que otro más artista hubiese logrado.

Fernando Domínguez, fué el que calentó la plaza, en una faena amenizada por la música, en su primer toro, un animalito sin respeto y bravo como para haberse estado toreándole toda la tarde, estuvo muy bien, se le vio el torero que lleva dentro, pero le entró la prisa, e hizo que nos supiera a poco. Cortó las orejas y el rabo y fué ovacionadísimo.

En su segundo, de Villarreal, que tenía más dificultades, le siguió la prisa, y estuvo discretito, ya digo al principio que usaría la máxima benevolencia.

No dió de sí más la fiesta, y vamos a firmar.

Baldo-Mero.

Compre usted, el

## Album de Zamora y su Semana Santa

con preciosas fotografías.

Postales y fotografías de los magníficos pasos de nuestra

### Semana Santa

Postales y fotografías de Zamora. Recuerdos de Zamora.

### Estampas de la Virgen del Tránsito

Inmensa salida en estampas y postales de asuntos religiosos y de Comunión.

Descuentos a Sacerdotes y Pácorrosos

De venta:

## Librería Religiosa y Bazar J. Zamora

### BANDO El atesoramiento de plata

Don Enrique Velga Varela, gobernador civil de esta provincia. Hago saber: Que habiéndose observado que algunas personas retraen de la circulación la moneda divisionaria poniendo otras dificultades al cambio y creándolas así al desenvolvimiento de la vida nacional de esta provincia, inconscientemente algunos y otros con el propósito de producir perturbaciones, delito éste previsto y penado con arreglo al Decreto de 9 de noviembre último en el artículo 240 del Código de Justicia Militar, he dispuesto:

Artículo 1. No podrán retenerse en casas particulares cantidades superiores a cien pesetas en moneda divisionaria (duros y pesetas), debiendo llevar a los Bancos o establecimientos públicos para su cambio en papel moneda la cantidad necesaria para no sobrepasar ese límite.

Art. 2. Los establecimientos públicos y comercios deberán tener la totalidad de su moneda en el cajón de que se sirven para cobros y pagos o en la caja, no pudiendo negar ni poner dificultad alguna a las peticiones de cambio de los clientes, necesarias para las ventas, mientras exista moneda divisionaria en el cajón o caja citados.

Art. 3. Los Bancos darán cuenta diaria a las Delegaciones de Hacienda de la cantidad de moneda existente en los mismos, debiendo atender en sus ventanillas a todas las peticiones de cambio, dentro de la reserva de un margen prudencial para las fracciones resultantes de sus operaciones.

Art. 4. Las personas que por razones de pago de jornales u otro pago en moneda divisionaria necesitan tener en su poder cantidades superiores a las señaladas, pueden hacerlo con arreglo al artículo segundo del Decreto de 9 de noviembre último, pero deberán dar cuenta a la Delegación de Hacienda de la

cantidad de moneda divisionaria que posean así como de su destino.

Art. 5. Los agentes de mi autoridad, podrán en momento determinado, practicar comprobaciones en los domicilios particulares y en los comercios y establecimientos que hubiesen negado cambio a cualquier cliente, procediendo a la detención de los infractores de estas disposiciones, los cuales serán castigados con las sanciones que en el Decreto antes citado se establecen.

Art. 6. Es deber de todo ciudadano denunciar a los agentes de mi autoridad a los infractores de las anteriores disposiciones, teniendo derecho el denunciante al percibo del 50 por 100 de la cantidad denunciada.

Art. 7. Para dar a conocer a quienes así contravienen las disposiciones legales y son traidores a la Causa Nacional se dará la máxima publicidad a las sanciones.

Zamora 24 de marzo de 1937.—El Gobernador civil, Enrique Veña Varela.

Tras el parapeto, un soldado está en guardia, en la noche que el frío hace eterna. Es un hombre creyente y patriota que defiende el Hozar común, la Casa de todos.

PARA PROTEGERLE DE LAS AGUJAS HELADAS DEL FRÍO, SOIS NECESARIAS. MUJERES DE ZAMORA. EN EL "ROPERO DEL SOLDADO", ASOCIACION PATRONAL.

¡AL TERCIO! Con motivo del aumento de FUERZA que se está llevando a cabo en el TERCIO EXTRANJERO, se rebaja la estatura para ingreso en el mismo a 1,570 m., y la edad desde los 18 a los 40 años. NO SE NECESITA DOCUMENTACION.

## Gobierno Militar de la Provincia de Zamora Sobre la venta de piezas usadas con destino a la reparación de unidades automóbiles

### Instrucciones y sanciones

S. E. el Generalísimo ha dispuesto:

1.º En la anterior obligación, quedan igualmente comprendidos todos los propietarios de garajes, talleres, y demás establecimientos o particulares que directa o indirectamente se dediquen a la venta o reparación de vehículos automóbiles.

2.º A partir del plazo señalado en la disposición primera de esta Orden, queda terminantemente prohibido, tanto a los comerciantes, como a los particulares, la venta de piezas o accesorios usados, para vehículos automóbiles, sin la autorización escrita, previa de los jefes de Zona del Servicio, de recuperación o del jefe del Servicio.

3.º Los infractores de las disposiciones que preceden serán sancionados con multa de 500 a 50.000 pesetas o la prisión subsidiaria correspondiente.

En evitación de que gran número de vehículos automóbiles propiedad del Ejército y otros requisados por el mismo para sus servicios, inutilizados accidentalmente, sean despojados por personas exentas de patriotismo y moralidad de piezas y materiales necesarios para su funcionamiento y sin perjuicio de aumentar la vigilancia sobre estas Unidades en forma eficiente; para atacar el mal en su origen haciendo imposible el lucro y consiguiendo una disminución de tales robos, ordena lo siguiente:

1.º En el plazo de diez días de la publicación de esta Orden, quedan obligados todos los comerciantes que se dediquen a la venta de piezas usadas con destino a la reparación de Unidades automóbiles, a presentar una declaración jurada de las existencias que obren en su poder detallando número y marca.

2.º En la anterior obligación, quedan igualmente comprendidos todos los propietarios de garajes, talleres, y demás establecimientos o particulares que directa o indirectamente se dediquen a la venta o reparación de vehículos automóbiles.

3.º A partir del plazo señalado en la disposición primera de esta Orden, queda terminantemente prohibido, tanto a los comerciantes, como a los particulares, la venta de piezas o accesorios usados, para vehículos automóbiles, sin la autorización escrita, previa de los jefes de Zona del Servicio, de recuperación o del jefe del Servicio.

4.º Los infractores de las disposiciones que preceden serán sancionados con multa de 500 a 50.000 pesetas o la prisión subsidiaria correspondiente.

Los aviones rojos bombardean a la población civil, sin señalar zonas de refugio ¿No cuentan esto a las Comisiones extranjeras que invitan?

## Cruz Roja Española LA AMBULANCIA

No con el propósito de hacer propaganda porque no la precisa, puesto que con la satisfacción del deber cumplido se da por satisfecha. Si para salir al paso de insidias propagadas por los que en todo tiempo se dedican a cobrar pingües rentas, a especular con la usura, con los negocios inconfesables y a criticar la labor abnegada del prójimo, labor que ellos son incapaces de comprender y menos de desarrollar. Para éstos, es para los que van estas líneas, con las que quisiera llevar a su ánimo las visitas a los hospitales, consiguiendo así la honra de visitar nuestros gloriosos heridos y si parte del dinero que acumulan con desmedida avaricia lo emplean en obsequiarles "miel sobre ojuelas".

Con ello conocerían la actuación de los hombres a quienes critican y además, sería innecesario este natural desahogo para dar un mentís a su pregunta. ¿Pero es que la ambulancia de la Cruz Roja, no sirve nada más que para hacer desfiles?

Nó, señores míos. La ambulancia de la Cruz Roja, cumple otros cometidos más humanitarios y que por realizarlos ocultamente sin bombos ni platillos, y con absoluto desinterés, (cosa que algunas gentes no conciben), son aún más meritorios.

Lo que ocurre es, que esta institución, sabe hacer compatible con los servicios que presta, su asistencia a oír el sacrificio de la misa, los domingos y fiestas de guardar.

Se constituyó la Ambulancia (total de ella de hombres trabajadores) con individuos del servicio sanitario, que ante la presencia de la guerra empezó a funcionar el mes de julio.

Con parte de estos hombres, (huesos españoles), a los que se unieron otros pertenecientes a la Cruz Roja que funcionó en el año 1921, quedó constituida la actual con cincuenta y dos miembros el doce de diciembre último.

Desde aquella fecha, prestan servicio voluntario en el hospital el jefe y dos camilleros por mañana y tarde, habiendo además una guardia permanente de dos camilleros (servicio forzoso), de hospitales y estación llegada de heridos, recogida de accidentados en la vía pública, etc., turnando cada 24 horas.

La totalidad de la Ambulancia ha intervenido en la instalación de los dos hospitales provisionales, haciendo el traslado de muebles, instalación de camas y cuanto se le ha ordenado.

De noche no importan las horas intempestivas para atender los trenes especiales que de paso necesitan asistencias, servicios de desayuno, comidas y cuanto precisan y no nos importan las noches de vela a los enfermos y caritativamente se amortaja a los que fallecen (por fortuna pocos, gracias a Dios) acompañando los cadáveres a los pueblos donde son trasladados, rivalizando todos en el ofrecimiento de la primicia voluntaria, en estos casos.

A petición de la Asamblea suprema y excelentísimo señor alcalde de Madrid, están dispuestos veintidos de sus miembros para trasladarse a Madrid, al primer llamamiento, para la atención de servicios urgentes cuando nuestras gloriosas fuerzas entren en él.

¿Y para qué seguir señores derrotistas, al fin los que mejor pueden hablar de nuestra actuación son los que todo lo merecen, son con los que sufrimos sus dolores como propios, dolores que de estar a nuestro alcance repartiríamos materialmente para que a ellos les alcanzase en menor proporción, son por los que estamos dispuestos a los mayores sacrificios.

Por si esto fuera poco y para demostrar la buena voluntad que nos anima a todos estos hombres, después de sus guardias obligatorias en los hospitales donde se les designa acuden a sus trabajos cotidianos para facilitarles el sustento a los suyos.

V. M.

Zamora marzo 1937.

¡Zamoranos! No retengáis vuestras joyas y monedas! ¡No vendáis por avaricia a vuestro DIOS y a vuestra PATRIA!

¡Negaremos a la Junta Nacional de Burgos y a nuestro victo CAUDILLO, el ORO que piden para la defensa de ESPAÑA!

Entregad vuestros donativos en el Banco de España y en las Comandancias Militares o Ayuntamientos.

### Los austriacos no quieren a los de Barcelona

Viena.—La Federación Española de Fútbol y la austriaca han concertado en enero de 1936 un encuentro que debería de celebrarse en esta capital en el presente mes de marzo.

El día 26 se recibió una comunicación desde Barcelona diciendo que el equipo está ya a punto para celebrar el match pero que habría de celebrarse en el mes de mayo. La Federación austriaca ha contestado que el compromiso queda cancelado, porque en dicho mes tiene concertados dos encuentros con Escocia y Hungría, respectivamente.

Quien niega su ORO a ESPAÑA mientras otros lo dan en vida o la de sus hijos, es español.

### Del Ayuntamiento

En la primera sesión que celebre la Corporación municipal, se tratarán los siguientes asuntos:

1. Relación de jornales y materiales para obras por administración.
2. Aceptación del Padrón adicional del arbitrio sobre Inquilinato para el año de 1937.
3. Instancia de doña Felisa, Guadalupe, Emilio, Abilio, Dolores y Mariano Puente Fuente, en petición de sepultura en propiedad.
4. Idem de doña Paula y Dionisia Hernández Hernández, en idem idem.
5. Distribución de fondos para el mes de abril.
6. Relación de multas del resguardo del arbitrio sobre carnes y vinos.
7. Expediente sobre declaración de pobreza promovido por don José Martín.

La Cruz Roja, simboliza universalmente, compartir el dolor con los que sufren.

Toda persona de humanitarios sentimientos deben pertenecer a la Cruz Roja

### EXTRAVIO

De la dehesa del Cubeto, se extraviaron en la noche del día 24 de marzo, tres novillos, de tres años, dos negros, uno cuerno algo bajo, el otro dorado y bragado.

Darán razón al encargado de dicha dehesa en Corrales, Bernabé Delgado, o en la misma dehesa del Cubeto.

### Letras de luto

#### Don Cándido Santos Carro

El día 25 del actual, día de existir a los 60 años de edad en Otero de Bodas, el culto y respetable señor don Cándido Santos Carro, secretario de dicho pueblo y persona que por las múltiples cualidades que le adornaban y carácter afabilísimo, difuntó el día 25 del actual, de todos sus convecinos, que le recordarán con esmero.

Descansen en paz su alma y reciba la esposa apenada, los hijos y toda la familia dolorida, la expresión íntima y sincera de nuestro pésame.

### Guardia Cívica de Zamora Presentación oficial del nuevo jefe

Ayer domingo, por la mañana, en el patio principal de la Casa Hospicio tuvo lugar la ceremonia de presentación oficial a los milicianos de la Guardia Cívica del nuevo jefe, comandante don Juan Losada Manteca.

El acto resultó en todo momento simpatiquísimo y enaltecedor para los componentes de esta patriótica milicia nacional.

El distinguido comandante, señor Losada, con la elocuencia que le caracteriza, pronunció un breve discurso exhortando a los guardias cívicos a cumplir con el máximo celo y celo la misión que se les ha confiado, añadiendo que esta misión satisficiera de los intereses que su antecesor le había proporcionado de la actuación de la Guardia Cívica durante el tiempo que esta viene funcionando.

Después, los milicianos o eron misa en la iglesia de San Andrés y acto seguido desfilaron ante el señor Losada y otras dignísimas autoridades que se encontraban en los portales del edificio consistorial.

Nuevamente felicitamos al señor Losada Manteca, por el nombramiento de jefe de la Guardia Cívica, al frente de la cual esperamos que conseguirá los éxitos más halagüeños, dadas sus altas y excelentes cualidades de militar recto e intachable.

### Reunión de la Sociedad de Naciones

Ginebra.—Por iniciativa de Inglaterra, el Secretario de la Sociedad de Naciones ha convocado a todos los Estados que integran dicho organismo, para una reunión el día 26 de Mayo.

A ESPAÑA "la hacienda y la vida se han de dar". Su libertad y su grandeza así lo exigen.

†  
EL SEÑOR  
**Don Cándido Santos Carro**  
Secretario del Ayuntamiento de Otero de Bodas  
Falleció el día 25 de Marzo de 1937, a los 60 años de edad  
Después de recibir los Santos S.  
**R. I. P.**  
Su apenada esposa, hijos y demás familia,  
Tienen el sentimiento de participar a sus anímadades tan sensible pérdida y les ruegan se dignen encomendar su alma a Dios Nuestro Señor, por cuyo favor les quedarán agradecidos.  
Otero de Bodas Marzo de 1937  
(No se reparten esquejas)

**Hotel Restaurant, Café y Bar Americano PASAJE**  
TODO CONFORT  
Se sirven bodas y banquetes.  
Omnibus a todos los trenes  
Propietario: Gregorio Barragán  
Plaza Mayor, 39, y Espoz y Mina, 11, SALAMANCA

# Continúa sin resolverse la crisis de la Generalidad de Cataluña

## EL ALZAMIENTO EN VALLADOLID

Por VALENSETTE

Valladolid! Daba la sensación a raíz del asesinato de aquel ilustre hombre de aquella alta personalidad política tan relevante en el fango que por entonces se debatía en la era en los barrios de la periferia de la capital y particularmente en el de las Delicias. Este día por la noche habíase repartido bastantes armas de fuego y cortas y blancas a éstos "valientes hijos de la Manola y su esposo el coronel Nelken".

¿Qué pasaba?, ¡ah! Quizás el go bernador, el comandante de Asalto y algunos otros personajillos de esta calaña lo supieran mejor que yo, pero Valladolid, no ignoraba que algo grave ocurría en Marruecos.

Habíase corrido el rumor de la sublevación pero no sabíamos a que atenernos. Ya en la mañana del 18 casi se aseguraba con certeza de que Franco con las tropas de Marruecos se había levantado contra el desgobernado de la República. Pero nadie mejor para sacarnos de aquella duda que la Unión Radio de Madrid, y ésta lo negó rotundamente al principio, para luego ir dejando al descubierto la patraña, la serie de mentiras que ha continuado y continúa hasta nuestros días diciendo "se ha sofocado el conato de sublevación de las fuerzas de Marruecos".

### Primer chispazo

Cuando esto nos dijo Unión Radio, ya era incontenible el alud patrio. Los guardias de Asalto se habían negado a salir para Madrid y habían lanzado por los aires el nuevo grito de reconquista; el odiado y perseguido; y ante su eco, ante el vibrar de aquellas notas que auguraban el triunfo de la servidumbre de Lavín (gobernador por entonces: de Valladolid) que se hallaba por los alrededores de la Academia de Caballería, desapareció como por encanto; eran ahijados de Vayo y el efecto que les produjo los "afectuosos" saludos en el tristemente célebre desembarco de Baleares, el mismo fué el que entonces les produjo el de ¡Arriba España! ¡Viva España! ¡Viva el Ejército!

Y viene la cobarda recogida de las alimañas en sus madrigueras; y la salida valerosa de los cachorros del viejo león hispano por las calles de Valladolid.

Son sobre poco más o menos las siete de la tarde del sábado 18 de julio de 1936. Surte con gran ímpetu la primera manifestación. Se forma cerca del Banco de España. Ya en mitad de la calle de Miguel Iscar creo inevitable el primer choque, pero con gran alegría por nuestra parte no ocurre así; dos parejas de Seguridad nos dan el ¡Alto! apuntándonos con sus fusiles; obedecemos; al mismo tiempo, los unánimes gritos de ¡Arriba España! ¡Viva España! blandean los corazones de estos nobles guardias; alguien se adelanta del grupo; habla; cambia el sentido amenazador de los fusiles y se recojen en el cuartelillo cercano. Estos hombres honrados, cumplidores de su deber y que hasta entonces estaban bajo el yugo de la oligarquía de Moscú sin tior como tantos otros el verdadero deber, el puesto que les corres pondía el sentimiento patrio y por eso al marcharse nos gritaron casi enternecidos y con lágrimas que en

vano hacían esfuerzos para ocultar ¡Viva España!

Continuamos, nuestra marcha triunfal; el pequeño grupo, iba creciendo poco a poco. Llegamos a la Plaza Zorrilla, entramos por la calle de Santiago. Detrás nos quedaba el inmortal Zorrilla, que, como hijo de Valladolid velaba nuestra retaguardia. A nuestro paso, los pocos transeuntes que merodeaban por allí, unos, se escondían en los portales, otros, se enganchaban en nuestro grupo; pues debí hacer notar que Cámara que algo grave, pero necesario para limpiar nuestro suelo de tanta barbarie sovietizante lejaba-se prever.

Valladolid! Las personas de orden, aquellas que sentían el amor a España, hacían inauditos esfuerzos para no dejar salir su ira por aquel horrible y vil asesinato; pero se daba el caso que, ante tanta desfachatez por parte no solamente del Gobierno representante de la República, sino de aquella manada de borregos que fielmente acataban sus órdenes, el pueblo vallisoletano sufría resignadamente la serie de atropellos que manaban de aquel repugnante Gobierno que se llamó Frente Popular.

Y no sé yo quien culpe a esta masa de hombres inconscientes de sus actos puesto que para su ejecución no se valían de otros medios sino de aquellos que los dirigentes marxistas emboscados, cobardes, les ponían en sus manos.

El caso era hacer desaparecer, alejar, humillar a los españoles que sentían el amor a España. Y así veíamos caer vilmente, traidoramente, a figuras de relieve como Calvo Sotelo; apresar al gran jefe del Nacional-Sindicalismo, José Antonio; separar y escarnar al Ejército de su ideal patrio hasta el punto de que ya no solamente se leía bastante prensa marxista en los cuarteles, sino que, comenzaban a aparecer dibujados en paredes y puertas de los mismos la fatídica hoz y el martillo que más bien puede considerarse como la representación de la muerte y la destrucción. Veo el martillo transformado en esqueleto y la hoz en guadaña. ¿No es este el lema real que significa la enseña marxista? ¿No es éste el símbolo de la muerte?

Pero a fuerza de apretar tenía que romperse la cincha.

En el corazón de Valladolid, desde el café Cantábrico al Avenida; en un Bar cercano a la Universidad y en las piscinas Samoa, nuestro tema no era otro: "bueno, pero cuando"... "tengo unas ganas de poder arrancar a aquel socialero la insignia con la hoz y el martillo"... "los acordáis de aquellos: tipos que me quisieron zumar por los alfileres?"...

Nuestros pechos juveniles estaban hambrientos de heroísmo, sedientos de venganza y solo esperábamos el momento en el cual, poder demostrar a los esbirros del Frente Popular cómo se hace una revolución, cómo se gana y cómo se forja una Patria grande y libre.

### Rumores de una sublevación en Marruecos

Y llegó el día 18 de julio. Día imborrable, glorioso, fué éste 18 de julio de 1936. El día antes, a pe-

sar de que ya desde varios días venía practicándose la vigilancia y coheos: por parte de elementos marxistas en edificios públicos y calles, se extremó ésta, teniendo que objeto que donde se sentían más bravatos: estos serviles borregos, con cuernos bastante largos y testud dura como una peña de granito en aquellos primeros momentos, como es de suponer, existía; sino un decaimiento de ánimo y seguridad en el triunfo, si una pequeña incertidumbre sobre el cariz de los grupos que improvisadamente se formaban para recorrer las calles en manifestación.

Así seguimos toda la calle de Santiago adelante. Huelga decir que todos los establecimientos habían cerrado, como también varios por-

tales de casas particulares. No importa; seguimos impertérritos en nuestro avance victorioso, en el nuevo amanecer de España. Atravesamos la Plaza Mayor; desembocamos por la calle del Jabón en la intención de dirigirnos a Capitanía General y cárcel, cuando al llegar al cruce de Lencerías y frente al establecimiento de Mayo, sonó la primera descarga, traidora, asesina, como tantas y tantas otras nos han seguido haciendo los "valientes" (con mujeres y niños) emboscados y traidores al servicio de la anarquía que sembraba en nuestra Patria el Frente Popular al servicio de Rusia, de los masones y de los judíos.

(Continuará)

RETRATOS del Generalísimo Franco y Primo de Rivera PARA CCRPCACIONES

DISCOS de los HIMNOS de FALANGE REQUETE LEGIONARIO y otros patrióticos

Gran surtido de emblemas e insignias patrióticas

Gran Bazar de Salvador Garcia Vilaplana SANTA CLARA, 2.—ZAMORA

## Pensar alto, sentir hondo y hablar claro

Es bella y exacta nuestra norma aetista de vida: "Pensar alto, sentir hondo y hablar claro".

Pensar alto que es superar, en afán cada día renovado, la pequeñez miserable de toda pasión turbia de ambición y de egoísmo. Pensar alto que es sobreponerse a nuestros apetitos físicos de vana satisfacción humana o de pedante orgullo, exaltando a España, por puro amor a su destino espiritual, al exaltar nuestro pensamiento o nuestros actos. Pensar alto que es pensar en la España grande de nuestro grande Imperio, cuando era tan trabada la vida nacional y tan prieto el interés común.

Sentir hondo que es afinar en la raíz profunda de nuestra Patria dolor común y común alegría y así interpretar todos los momentos de nuestra inquietud de ciencia y de luchar bajo formas eternas de amor español y cristiano.

Y hablar claro, que es decir siempre y tercamente la verdad y solo la verdad, descubrir todos los engaños y sofocar todas las maniobras de oscuro estilo. Que es decirle a España a gritos de impaciencia que los estudiantes antes que estudiantes somos españoles, que los centros de enseñanza deben dejar de ser meras oficinas burocráticas y ex peditoras de títulos para ser organismos vivos de educación integral y aunque solo se puede inaugurar dignamente una vida escolar normal y austera, bajo esta consigna: "Texto y Machete". Y "Pensando alto, sintiendo hondo y hablando claro".

Juan Carlos.

(Servicio de Prensa de la Agrupación Escolar Tradicionalista. Distrito Universitario de Salamanca).

Lea Vd. todos los días HERALDO DE ZAMORA

## Gobierno Militar de la provincia de Zamora EL ATESORAMIENTO DE PLATA

Habiendo llegado a conocimiento de este Gobierno Militar que por algunas personas se pretende canjear billetes por plata aprovechando la ocasión del canje de los nuevos billetes, se recuerda a los que pretendan atesorar plata que exceda de las necesidades habituales, que se encuentra en vigor el Decreto-ley de 9 de noviembre de 1936 que lo prohíbe y la castiga como delito de auxilio a la rebelión y con multa hasta de 50.000 pesetas.

## La crisis de la Generalidad

No quieren hacer públicas las razones por que la Generalidad se ha declarado en crisis : : : : : :

BARCELONA.—El Gobierno de la Generalidad se ha declarado en crisis. En la última reunión celebrada por los anteriores consejeros, el de Cultura, manifestó, que no debían hacerse públicas las razones de la crisis.

Antes de presentar la dimisión se aprobaron 20 decretos, concediendo créditos por varios millones a distintos departamentos. Companys ha dicho que la crisis será laboriosa.

### La crisis de la Generalidad

BARCELONA.—Companys ha manifestado que hasta que no transcurran unos días no podrá resolver la crisis del gobierno de la Generalidad. Anunció que hoy empezarán las consultas. En efecto, hoy fué evacuada la del presidente de los rabasaires, que se mostró partidario de un gobierno pasapalato de misionario que resuelva temporalmente el problema del campo.

Por la tarde, recibió la visita del presidente del Parlamento catalán y del jefe de la U. G. T. Mañana, será llamado al Palacio de la Generalidad el jefe de la C. N. T.

Puede asegurarse que el nuevo gobierno que se forme estará integrado por anarquistas, comunistas, socialistas y Esquerra con algún elemento de Izquierda republicana.

La crisis ha sido motivada por las divergencias existentes entre los componentes del gabinete, en relación con el sistema que se sigue para el reparto de vivéres; por las luchas entre los partidos extremistas y por el disgusto que causa la inactividad en los frentes rojos.

Las luchas intensísimas continúan con igual crudeza. En la madrugada última se han recogido algunos cadáveres que sus asesinos abandonaron en las calles. Algunos de ellos estaban en paños menores, demostrando que han sido sacados de sus casas sin darles tiempo para coger lo más indispensable.

Se asegura que Companys ha presentado la dimisión, pero que ante la presión de los anarco-sindicalistas se ha visto obligado a continuar en su puesto. Ultimamente ha fir-

mado un decreto, mediante el cual, se crea una nueva fuerza de policía integrada por los dirigentes de la F. A. I. y C. N. T., a quienes se les autoriza para detener y fusilar a los elementos incontrolables, con lo cual viene a darles rienda suelta para que comenten toda clase de crímenes.

### El hijo de Alcalá Zamora dará una conferencia : : : :

VALENCIA.—La emisora de esta capital daba ayer la noticia de que el teniente de la brigada mixta número uno, José Alcalá Zamora, antiguo dirigente de la F. U. E. llegará mañana (hoy) a Valencia, donde dará una conferencia.

Después de la conferencia que tendrá lugar hoy, los afiliados a la F. U. E. obsequiarán con una comida al chico de don Niceto.

### La farza del control : : : :

TENERIFE.—Se tiene noticia, que merecen crédito, según las cuales, han llegado a Francia algunos grupos de súbditos americanos que provistos de un pasaporte español, se disponen a cruzar la frontera para incorporarse a los rojos.

A pesar de los acuerdos del Comité de no intervención, desde que empezó el control han pasado la frontera, con dirección a la zona roja 500 súbditos americanos, reclutados por los agentes soviéticos.

NUMERO DEL TELEFONO DE Heraldo de Zamora 1.722

El hecho de que publiquemos cuantos trabajos nos remitan nuestros colaboradores, no significa conformidad ni asentimiento con sus teorías que pueden estar en pugna con nuestra manera de ver una determinada cuestión. Es sencillamente, una prueba del respeto que todas las opiniones nos merecen, sin perjuicio de que nos reservemos el momento de someterlas al examen de la crítica.

## DISPOSICIONES OFICIALES

El "Boletín Oficial del Estado" correspondiente al día de ayer, publica entre otras disposiciones, las siguientes:

PRESIDENCIA DE LA JUNTA TECNICA.—Orden dictando normas para la inscripción previa de los inmuebles y derechos reales.

—Otra prorrogando por 20 días hábiles la moratoria mercantil para la provincia de Málaga.

SECRETARIA DE GUERRA.—Otro organizando la Comisión Central del Patronato de Casas Militares.

—Otra convocando un cursillo de maestros herradores provisionales.

El campo, es la reserva nacional de pan, músculos y sangre. La unidad, nervio y cultura. La unión de ambas, el cuerpo y el alma de la Nación.

CLINICA MEDICA Enfermedades del aparato digestivo FRANCISCO PASCUAL TASCÓN Carniceros 2 Zamora. (Paseo de San Martín)

Diatermia Corrientes Rayos X Rayos Ultravioleta Consulta diaria de once a una y de cuatro a seis

### EXTRAVIO

Desde la calle de Calvo Sotelo (antes Riego), hasta la iglesia de San Esteban, se extravió ayer un sujetador de goma, con medallita de devocionario. Por tratarse de un recuerdo de familia, se ruega a la persona que lo haya encontrado lo entregue en esta Administración, donde se le gratificará.

APRENDICES ADELANTADOS Se necesitan en la Imprenta de este diario. Bases referendarias.

VENDO O ARRIENDO, máquina completa para pozos artesianos y 40 metros de tubería, de tres pulgadas. Razón en Bustillo del Oro, Joaquín Morillo.

## Sección de Anuncios Económicos

ARRIENDO DE PASTOS. Por falta de licitadores, se arrienda a segunda subasta los pastos de espigadero y hoja de viña del término municipal de Corrales, para el día 4 de abril próximo, y hora las dos de la tarde. Para informarse en el domicilio social del Sindicato. Corrales 23 de marzo de 1937.—El presidente, José Fresno Esteban.

Dr. RUIZ DE LA CUESTA Garganta-Nariz y Oídos MEDICINA GENERAL (C/ta. Clara, 26+Tel.1412

Cura estómago e intestinos el ELIXIR SAIZ DE CARLOS

FUNERARIA Viuda de Sever SERVICIO COMPLETO TRASLADOS ARCAS CORONAS Fabriciano C d, 8 TELEFONO 1424

"Hay un zarismo rojo que emplea el látigo de cinco colas con remates de plomo, para castigos infamantes. Es el que manejan los rusos contra los milicianos a sus órdenes." El Generalísimo FRANCO

Lea Vd. todos los días HERALDO DE ZAMORA

SE VENDE.—Un berraco vitoriano, chato de ocho meses. Razón en San Marcial del Vino, José Santamaría.

Dr. Población CATEDRATICO DE LA FACULTAD DE MEDICINA Ha trasladado su domicilio a ABASCAL, 24. 1.ª izquierda MADRID Consulta de tres a seis Teléfono 43.256

Pasará consulta en su Sanatorio de Salamanca, los días no festivos por la mañana de once a una.

PARA EL PRIMERO QUE LLEGUE, vendo casa nueva de cuarenta y un mil pts. produce el 8 por 100. Al comprador de ésta, regalo otra de diez mil pesetas, que produce igual. Razón en esta Administración.

VINO DE ALBILLO Larete, fino de mesa, excelente calidad. Desde esta fecha se vende en la acreditada bodega de don Francisco Pérez, calle de Baños número 3, al precio de 9 pesetas los 16 litros, libre de derechos. Horas de despacho de 11 a 2

TRASPASO. Se hace de tienda de comestibles y vinos, en calle próxima a Plaza Mayor. Razón en la Administración de este periódico.

Solo para regalar a los soldados y milicias del frente CHECOS a 20 pesetas LA IDEAL Plaza Mayor, 30 y 31 - Zamora

## ULTIMAS NOTICIAS

# La represión del gobierno marxista por el levantamiento campesino de la región levantina ha ocasionado más 400 muertos y un millar de heridos

### Las víctimas de la represión roja

VALENCIA.—La represión del Gobierno marxista por el levantamiento de campesinos en la región levantina, ha ocasionado alrededor de 400 muertos y más de un millar de heridos.

Estas bajas no han sido ocasionadas solamente por la actuación de los elementos anarquistas, sino también por los fracasados intentos de los gobiernos de Valencia y Barcelona, para desarmar a los elementos llamados incontrolables.

El recelo, las acusaciones mutuas y las divisiones entre los componentes del Gobierno, se acentúan, haciendo imposible la continuación del desgobierno.

### La brigada internacional necesita refuerzos

TENERIFE.—Los últimos bombardeos de nuestra aviación, han diezmado la brigada internacional.

## FRENTE DE ASTURIAS

OVIEDO.—Un ligero tiroteo, cuyo eco nos envían las laderas del Naranco, ha constituido la única nota guerrera de los días de Semana Santa.

Los rojos no dan señales de actividad y, por nuestra parte, no hay interés en provocarla.

En Oviedo, la Semana Santa se ha celebrado con un gran fervor, e incluso el viernes salió la procesión del Santo Entierro, partiendo de la Catedral, tan maltratada por la metralla de los sin Dios.

En el frente, se verificó el relevo de las fuerzas que llevaban varios días en la brecha, sin que los rojos, como era de costumbre, trataran de entorpecerlo con tiroteo de fusil.

Las deserciones del campo marxista se acentúan. Figuran muchos milicianos vascos y extranjeros.

Aquellos dan cuenta de las actividades de Peña para conseguir que los batallones vascos fueran a Asturias.

### DEL MOMENTO

Según una estadística del Colegio Español de Roma, los bárbaros comunistas al servicio de los rusos han asesinado en España a once preladados y a 16 750 sacerdotes.

En cuanto a los religiosos de ambos sexos no es posible fijar el número de mártires en muchos puntos de España conventos enteros fueron víctimas de los rojos.

Hoy día el grandísimo farsante Ossorio, el del gato, afirma en la prensa francesa que en la España roja no se persigue a la Religión.

Unión Radio anunció recientemente que se celebraría un sorteo de la lotería «nacional». Imitaba los premios y aseguraba que serían pagados «a los grupos» una vez terminado el sorteo.

A continuación decía Unión Radio: Ahora vamos a radiar un concierto en «la menor» para violín y piano.

Como indicando que cuanto había dicho era música.

El periódico «Observer» de Londres, comentando los planes de Checoslovaquia en favor de la abolición del mundo escribe esta frasecita: «Praga es la portera de Moscú».

Un diario francés, comentando lo que antecede, asegura que en ese caso, «París es la portera de la portera de Moscú» Y nosotros añadimos que «Valencia es la portera de la portera de la portera de Moscú».

Y la portera honraría Dolores la Pasionaria.

Anuncios gratuitos: Gato Por no poderlo atender su día no Ang-el Ossorio se vende el gato que tanta fama le dió y del que se desprende con tanto dolor de su corazón.

Callos. Los que le van a salir a algunos de correr por esas carreteras. Al único que no pueden salirle es a Prieto, porque ese no corre, vuela.

siendo necesario incorporar a ella milicianos rojos españoles.

### Los refugiados en los túneles del Metro serán evacuados

MADRID.—La Junta rojista de Defensa, ha decretado para evitar que los refugiados del Metro sean permanentes, se proceda a desalojarlos con todo rigor.

Las personas a quienes se encuentren alojadas en los túneles del Metro, serán evacuadas de Madrid forzadamente.

### Los periodistas británicos rechazan una moción de simpatía hacia los rojos españoles

LONDRES.—La Conferencia nacional de periodistas ha rechazado por 74 votos contra 51, una moción de simpatía hacia los bolcheviques que luchan en España contra los nacionales.

González Peña, extremó sus intrigas—repartiendo grandes sumas de dinero entre los dirigentes separatistas—para que esos batallones fueran constituidos casi exclusivamente por nacionalistas vascos. Después de varias discusiones se convino que lo integraran la tercera parte, socialistas y comunistas, sin contar los elementos extranjeros que procedentes de Francia desembarcaran en el Abra y el resto «gudaris».

Una vez los nacionalistas vascos en Asturias, González Peña, intentó un golpe de mano, para desplazar a Aguirre. Para el día 2 de marzo estaba preparado, contando con la colaboración de un grupo de milicianos, que aquel día harían guardia con los miqueletes en la Diputación.

Pero un miliciano, de nacionalidad francesa, encontró un magnífico negocio yéndole el soplo a Aguirre, el cual agradecido, le dió un millón de pesetas. González Peña tuvo que esconderse para no ser detenido.

En estos momentos se ignora su paradero.

Este golpe fracasado ha hecho que las relaciones entre Bilbao y Gijón sean menos cordiales. En Asturias no quedan ya vascos, pues los que se libraron de las balas nacionales han emprendido el regreso a Bilbao.

## Notas Militares

### ASCENSOS

En el «Boletín Oficial del Estado Español», se insertan los siguientes ascensos que corresponden al Regimiento Toledo:

A comandante, don Joaquín Piñero Marassi; a capitanes, don Antonio Sánchez Cámara, don José Fernández Rodríguez y don José Casquero Medina; a tenientes, don Zacarías Macho Alonso, don Bernardo Alonso Román, don Raimundo Hernández Claumarchirant, don Juan Prieto Prieto, don Antonio de la Hoz Rodríguez, don Luis Prada Casaseca, don Iván García Rasilla, don Francisco Prieto Prieto, don Joaquín Ramos Santos, don Gerardo Pastor Olmedo y don Venancio Reguera Antón.

Ha sido ascendido al empleo inmediato, el teniente coronel jefe de la Caía de Recluta de Zamora, don Raimundo Hernández Comes.

A todos nuestra enhorabuena.

### CAMBIO DE DESTINO

Por la superioridad se ha dispuesen a servir los destinos que se indican, los siguientes:

Capitán don Fernando Aparicio Miranda, de la Caía de Recluta 47 al Regimiento Toledo número 26.

Idem don Servando Lorenzo Lojero, de las milicias voluntarias Castilla al Regimiento Toledo.

Idem don Alfredo Roldán Parrón del Regimiento de Argel 27 al Regimiento Toledo.

También se dispone que el alférez del Regimiento de Toledo, don Gerardo Pastor Olmedo, pase a situación de reemplazo provisional.

## ESTAMPAS ZAMORANAS

### Túnicas blancas y caperuzas rojas

Por las estrechas y tortuosas calles de Ramos Carrión y Rúa de los Notarios, cuando apenas los últimos rayos del sol se esconden en la noche para dar paso en el cielo, limpio y azul, a la luna que quiere lucir sus galas, un hormiguero de gente se dirige con alborozo en el corazón y prisas en el llegar, a ver salir la procesión del Silencio en el atardecer del Miércoles Santo de 1937.

Ya la plaza está llena; ya las almas allí congregadas ante las piedras de oro de su Catedral, rebosan de impaciencia, y entre el pulular de la gente que bulle emocionada, los hermanos penitentes, del Silencio pasan al Claustro a vestir sus túnicas blancas y caperuzas rojas semejando una banda de palomas que pesa cansa sobre un trigal de Castilla salpicado de alegres amapolas.

Momento solemne y de gran emoción lo fué este año el de pasar lista. La voz fuerte y segura del hermano que se ocupaba en tal menester, pronunciando nombres y números, se hacía grave cuando sus ondas atravesando las arcadas claustales caminaban hacia el cielo azul y estrellado que servía de techumbre a la estancia.

Nombres y más nombres, de hermanos ausentes, dejábanse oír. ¡Es la guerra!, decían nuestros corazones.

¡José María Crespo H. de Medina, número 55! «Presente», contestaba una voz. Se repite el nombre, y esa misma voz que antes dijera presente, repite el adjetivo y añade: «presente está en la memoria de todos». Así es, José María.

¡Ángel Rodríguez Sánchez, número 122! Presente también, amigo del alma; tu para mí eras algo más que amigo; el puesto que ocupas en mi corazón, es el de hermano, como así me llamabas en esta vida. ¡Que Dios te haya colocado a su diestra!

¡Radillo, y otros tantos que habéis dado vuestra sangre generosa por la salvación de España! Presentes todos en nosotros.

También os tenemos en nuestro corazón, a vosotros, hermanos de Cofradía, que en lugar de la túnica

blanca, vais vestidos en estos momentos con el honoroso uniforme del Ejército Español, o con el de las milicias a que voluntariamente pertenecéis.

Todos estáis presentes en nosotros en aquellos momentos en que precediendo al juramento que prestamos de guardar silencio, nos encomendáramos a las almas de quienes ya gozais, pensando piadosamente, de las delicias celestiales, y al mismo tiempo pedíamos al Santísimo Cristo de las Injurias, feliz término para esta guerra santa y justa, que la perfidia de los hombres y nuestros pecados innumerados, nos ha hecho vivir para la regeneración de nuestra sociedad corrompida.

Así se lo pedíamos, con humildad en el corazón y con fervor en el alma, cuando postrados de rodillas ante la imagen del Crucificado, aparecía ésta en la plaza de la Catedral, para dar comienzo a la ceremonia o juramento ritual que el Prelado de pie toma a los cofrades.

Ya se inicia el cortejo, y agrupada la multitud entusiasta, avanza por las estrechas y pintorescas calles de nuestra ciudad, las dos hileras de hermanos encapuchados, con los gruesos cirios en la cintura, hisporroteando éstos con lágrimas de cera que van derramando, como si quisieran asociarse al llanto que muchos no podíamos contener, bajo el antifaz, por el dolor de la guerra y la ausencia de tantos amigos del alma, que allá en los frentes, unos, y en la eternidad, otros, están defendiéndonos los primeros nuestra materia; y lo que más vale, el espíritu, está, es, el alma, lo que del Tiempo habéis pasado a la Eternidad.

Y, por último, mientras el cortejo avanza lento, majestuoso y admirable atravesando por un silencio contenido y sollozante, Cristo Jesús, clavado en la cruz por nosotros, se muestra misericordioso con la España enlutada y afligida, que vuelve sus corazones a El, diciendo: ¡Paso al trono del Rey de los siglos!

¡Paso a la Cruz redentora!

Marcelino González Cifuentes

## Asociación Católica del Magisterio

Como anunciamos el sábado, hoy lunes tendrá lugar la inauguración de la Asociación Católica del Magisterio Zamorano.

Esta mañana a las nueve media, se celebró una misa de comunión en la iglesia parroquial de San Torcuato en la que ofició y distribuyó el Pan de los Angeles el Excelentísimo e Ilustrísimo señor Obispo de la Diócesis doctor don Manuel Arce Ochotorena.

El templo parroquial se encontraba completamente cupado de fieles, figurando entre los distinguidos personalidades que allí se encontraban, los

directivos y afiliados de la naciente Asociación Católica del Magisterio Zamorano.

Est tarde, a las seis, en el salón-biblioteca del Seminario Conciliar se celebrará una velada cultural, bajo la Presidencia del Sr. Obispo, a la que han sido invitadas todas las autoridades y organizaciones católicas.

Desconfía del falso sentimentalismo, que te parece justificable la negativa a ESPAÑA de las joyas de tus antepasados. Tu cuerpo es mortal. La PATRIA es eterna.

Entregad vuestros donativos en el Banco de España y en las Comandancias Militares o Ayuntamientos.

## Por mediación de la Virgen Milagrosa

### Ruiz Funes, huye

VALLADOLID.—Encontrándose en la cárcel el joven Cirenio Diez Macías, de Nava del Rey, sentencia do a muerte, días antes de que le llegase la ejecución fue a visitarle doña Magdalena Macías, tía suya quien, después de conversar buen rato con él, le ofreció una medalla de la Milagrosa. Aquél la rechazó diciendo: «No lo recibo, pues no soy creyente. ¿Para qué la quiero?» Insistió su tía, mas no consiguió la tomase. Preocupada esta señora viendo se le acercaba su última hora al sobriño, aprovechó la venida del padre de Cirenio y volvió a verle, ofreciéndole otra vez la medalla. El joven la rechazó de nuevo, mas su tía se lo pidió por favor, diciéndole: «Mira Cirenio, cójela y te la guardas, hombre. Yo te daré lo que quieras; pídemelo lo que quieras». Al fin Cirenio la cogió y se la guardó en el bolsillo con mucha indiferencia.

Doña Magdalena llegó a su casa y en ese momento empezó a suplicar a la Santísima Virgen por la conversión de ese joven empezando la novena a la Milagrosa, la cual terminó a las 7 de la tarde y a las nueve supo que Cirenio había pedido un confesor con mucha prisa, diciendo quería arrepentirse. Llegó un Padre jesuita y le confesó. Una vez retirado del Padre, se encontró con uno de los otros reos, que le dijo: «Pero, hombre, Cirenio, ¿cómo es que te has confesado después de haber sido el mayor revolucionario del pueblo?»

Entonces Cirenio contestó: «Es verdad, he hecho mal, pero ya no hay remedio». Reflexionando el joven y creyendo había faltado gravemente con esto, quiso antes de morir quedar completamente arrepentido y volvió a pedir el confesor, a quien sunlicaba mucho no le dejase, diciéndole repetidas veces: «Padre, qué malo he sido; pero quiero morir como católico y como español. España me mata; bien lo merezco». Y momentos antes de recibir la Sagrada Eucaristía se puso en cruz besó el suelo varias veces y murió diciendo: «¡Viva Cristo Rey! y ¡Arriba España!»

### DEL AYUNTAMIENTO

## Familias intoxicadas por tomar pasteles en malas condiciones

Al visitar esta mañana en su despacho oficial del Ayuntamiento al alcalde, don Prudenci, Rodríguez Chamorro, nos informó que en aque llos momentos se estaba ocupando activamente en la investigación de las causas que han producido en ciertas familias zamoranas una intoxicación por la ingerencia de pasteles despachados en una confitería o pastelería de la ciudad en el día de ayer.

## Tesorería de Hacienda

Se recuerda a los señores contribuyentes del casco y barrios de Zamora así como a los de los pueblos, que el período voluntario de cobranza termina el 31 de corriente mes, transcurrido el cual incurrirán en el recargo del 20 por 100.

Zamora, 29 de Marzo de 1937.—El Tesorero, Arturo C. Llamas.

## REGISTRO CIVIL

### NACIMIENTOS

Antolina González Arellano y Antonio Delmario Márquez Arias, Adolfo González Ramos

### DEFUNCIONES

Valentina Prada Pérez, de 25 años Adelina Gregorio, de 13 años Bernardo Cabrero Hernández, de 76 años.

Varsovia 27.—Llegó a esta capital el político comunista Ruíz Funes, que llega a Polonia representando al Gobierno de Valencia.

Fué recibido por el segundo ministro de Relaciones Exteriores. En los centros oficiales le legada del nuevo diplomático ha sido acogida con frialdad.

## Telegrama de Roosevelt a Hitler

Berlín 27.—El presidente americano Roosevelt ha enviado al Führer un telegrama agradeciendo su pésame por motivo de la explosión que produjo numerosas víctimas en una escuela de New London.

## Disparan contra los hambrientos

Barcelona 27.—Esta mañana un camión de pan fué asaltado por un grupo de individuos apostados en ambas aceras de la calle. Aprehendidos los guardias de lo que se trataba en tibarón un violento tiroteo, que dió como resultado el que fuera herido de gravedad el guardia José Juliá que fué trasladado a un hospital inmediato al lugar del suceso.

## Una bandera para el Gobierno socialista

Ha llegado a Valencia una representación del partido socialista de los Estados Unidos, entregando a Alvarez del Vayo una bandera, como prueba de simpatía al Gobierno marxista. Alvarez del Vayo agradeció la ayuda que los partidos extremistas de los Estados Unidos les vienen prestando.

## Una bandera para nuestros soldados

Los soldados de nuestro glorioso Regimiento quieren una Bandera.

Desde las posiciones de la Casa Campo, a las puertas de Madrid, hacen llegar a nosotros la expresión de su deseo para que desde estas columnas lo hagamos público.

Queremos—dicen—que por señoras de nuestra querida Zamora, nos confeccionen una bandera española de 150 metros de largo por un metro de ancho, con la siguiente inscripción: «Regimiento Infantería Toledo núm. 26, 4º batallón 2ª compañía», para poderla enarbolar triunfante a nuestra próxima entrada en Madrid.

Esta bandera, que el día grandioso de la liberación de la capital, llevará en sus pliegues el latido del alma de Zamora, habrá de ir provista de la correspondiente asta y se enviará por conducto de la Patronal, a la siguiente dirección:

«Luis Fernández Díaz, Alférez comandante de la segunda compañía del cuarto batallón del Regimiento de Infantería de Toledo número 26 Casa Campo (Madrid)».

Una vez más se presenta ocasión a las mujeres zamoranas, de demostrar hasta donde llega su cariño por nuestro Regimiento. Ellas que durante el invierno último vieron desfilar la procesión interminable de los días, confeccionando prendas para nuestros soldados, harán ahora que sus manos borden en el rojo y guinda de los colores nacionales, el nombre de este Regimiento de Toledo, que merece el fervor de todos los hijos de Zamora.

Estamos seguros de ello y únicamente tenemos que recomendar porque así no lo indican en carta que recibimos, que se den prisa a confeccionarla, porque el momento esperado con tanta ansiedad por todos los españoles está muy próximo.

IMP. CALAMITA.—ZAMORA

## CARTELERA DE LA EMPRESA SAN VICENTE

### Teatro PRINCIPAL

Hoy LUNES: Fut ca 1'60

ESTRENO de la parodia de zarzuelas música del maestro Guerrero

Do, re, mi, fa, so, la, si

Por el tenr JUAN RUIZ y DON HITA LEONARDO

ESTRENO de la super-comedia «Radio»

Fiel a una mujer

Por IRENE DUJINE

Mañana MARTES: Butaca 1 pta.

ESTRENO de la reportaje de la guerra española

Orledo la mártir

ESTRENO de la comedia humorística RADIO

AMERICAN BLUFF

Creación de L'PE VELFZ y LEE TRACY

### NUEVO TEATRO

Hoy LUNES: Butaca 1'60

Exitoso grandioso, sensacional del reportaje de la guerra en España

El cerco y bombardeo de Madrid

ESTRENO de emocionante, misteriosa, intrigante super-joya RADIO en español

«Las siete llaves»

Creación de GENE RAYMOND y MARGARET CALAHAN

El MIÉRCOLES: Butaca 1 pta.

EXITO formidable, sensacional del reportaje de la guerra

Orledo la mártir

ESTRENO de la super-comedia PARAMOUNT

Alias la Condessa

Por Allan Skipworth y R. Bennett

## La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros reunidos

Capital: 12.000.000 de pesetas efectivas

(completamente desembolsado)

Agencia en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos

FUNDADA EN 1863

Seguros sobre la vida. Seguros contra incendios. Seguros de valores.

Seguros contra accidentes. Seguros contra el robo y tumulto popular.

Subdirector en Zamora: D. EMILIO PRIETO